
                   
27/04/2017 

Liebe Kolleginnen und liebe Kollegen 
 
Wir haben wenige Tage Zeit (nur bis 10/05) um uns zu entscheiden wie wir die 
Auszahlung unserer Prämie betreffend das Jahr 2017 haben möchten. 
Im Intranet müssen wir im Tool <<Wahl Welfare 2018>> den prozentuellen Anteil Welfare 
auswählen.  
 
Wer keine Wahl trifft bekommt den gesamten Betrag in cash, mit einem ungerechten 
Abzug von 10%, wir hatten bereits seit 31/05/2017 nach Unterzeichnung des Abkommens 
die Abschaffung dieses Punktes gefordert. 
 
Da man keine Wahl empfehlen kann, es ist ja so, dass jeder Einzelne andere Erwartungen 
und Notwendigkeiten hat, erlauben wir uns nur ein paar Informationen mitzuteilen, welche 
bei der Auswahl hilfreich sein können: 
 

1) Der Betrag in Welfare ist frei von Abgaben an das INPS. 
Weiters zahlen wir nicht den Betrag von 9,257% (Beitrag Mitarbeiter) auf unseren 
Pensionsfond ein, allerdings spart die Bank weit mehr, denn diese müsste 
26,41% in unsere zukünftigte Rente einzahlen.  
 

2) Nur wenn man sich für mindestens 30% der Prämie in Welfare entscheidet, 
erleidet man keinen Abzug von 10% wie vom Abkommen 31/05/2017 vorgesehen. 
(von Uilca und FirstCisl nicht unterschrieben) 

 
3) Die Nutzung des Welfare für die Zahlung von Arztrechnungen und Weiterbildung 

hat den Nachteil dass man in der Steuererklärung für diese Beträge nicht mehr 
den Abzug von 19% tätigen kann. 

 
4) Aufgrund der kürzlich erschienenen „circolare dell’Agenzia delle Entrate“ ist es 

augenblicklich nicht möglich über die Welfare Plattform Previp Arztrechnungen 
einzugeben. Vielleicht wird diese demnächst wieder freigegeben und es können 
wieder Ansuchen vorgelegt werden.  

 
Wir haben in der beigelegten Excel Tabelle zwei Szenarien als Beispiel angeführt: 

- In dem Beispiel 1 wird eine Prämie von Euro 3.000,00 (Höchstbetrag um 
Steuersatz von 10% anwenden zu können) angeführt, es ist klar dass die 
Rechnung auch für Beträge unter diesem Betrag gilt. 

- Im zweiten Beispiel wird eine Prämie über Euro 4.000,00 (also 1.000,00 Euro mit 
ordentlicher Besteuerung von 38%) angeführt. 

 
Wir haben sowohl den gesamten Betrag in cash wie den Betrag in Welfare/cash und 
Abgaben in den Tabellen durchgespielt. 
 
Wir stehen für Fragen zur Verfügung.  
 
Rsa Uilca und First  
Südtiroler Volksbank AG 


